

## **Свидетельство Агнес, пережившей геноцид в Руанде**

Утром 7 апреля после смерти Жювеналия Хабиаримана началось беспощадное истребление народа тутси и разрушение их домов. Мой муж был вынужден сбежать, а я решила остаться с нашим ребенком. Когда прибыли ополченцы, мне удалось скрыться, но пришлось оставить ребенка. Когда я бежала, я упала в выгребную яму, строительство которой не было ещё завершено. Местный хуту вытащил меня оттуда, но затем изнасиловал, а потом то же самое сделали и его друзья. В конце концов под утро они меня отпустили. Я вернулась домой, но ребенок уже был мертв. Пока один из ополченцев помогал мне похоронить дитя, его соратник схватил тело и выкинул. Затем он затолкал меня к себе домой и изнасиловал, постоянно выкрикивая, что у нас будет другой ребенок. Мои гениталии были покалечены, но его это не волновало. После того как я обнаружила нарывы у себя в интимной области, он все равно продолжал меня насиловать, даже когда я со слезами жаловалась на боль.

Я была в том доме до тех пор, пока в эту деревню не прибыли солдаты Руандийского патриотического фронта, и мой насильник сбежал в Заир.

Я оставалась с несколькими учениками из Бутаре. После тех событий у меня родилась дочь. Я сделала анализ на ВИЧ, когда поняла, что нарывы не проходят.

В 1995 году я узнала, что я ВИЧ-инфицирована. Это очень сложно принять, несколько раз у меня были попытки суицида, я практически свихнулась, когда узнала, что моя дочь тоже ВИЧ-инфицирована. Я даже еще три раза приходила сдавать анализы, но результат был тот же: ВИЧ-положительный.

Благодаря благотворительной организации, я восстановила жилье моей тети и теперь живу там со своей дочерью и несколькими сиротами, за которыми я ухаживаю. Я работаю волонтером в организации, которая помогает жертвам ВИЧ и придает духу остальным сдать анализ. Но моя нынешняя семья не знает о моем диагнозе. Я стараюсь не поднимать эту тему при них. Но в то же время я переживаю за то, как они будут жить, когда я умру.

**Сегодняшнее чтение свидетельств очевидцев посвящается 15-й годовщине геноцида в Руанде и призвано выразить поддержку тем, кто выжил в этом геноциде, как Агнес.**